

Kulturní tipy

9. března
Koncert Yvonne Přenosilové a Milana Drobého v Národním domě v Třebíči (19.00 hodin)

10. března
Beseda s publicistou Josefem Klímou v Domě kultury v Jihlavě (8.00 a 10.00 hodin)
Skupina Nezmaři 2004 v pořadu Bylo nás pět a křest CD v Domě kultury v Jihlavě (19.30 hodin)



13. března
Představení hry Neila Simona Sunny Boys v podání divadla Bez Zábradlí Praha v Národním domě v Třebíči (19.00 hodin)

14. března
Miroslav Donutil a pořad Cestou necestou v Domě kultury v Jihlavě (18.00 hodin)

17. března
Beseda s Františkem Slárou na téma Afgánistánem mezi minami v Sále kina v Polně (18.00 hodin)

18. března
Koncert skupiny Hop Trop v divadle Na Kopečku v Jihlavě (19.00 hodin)
Koncert skupiny Neřez v Národním domě v Třebíči (19.00 hodin)

19. března
Koncert metalových skupin Fousatě Hat z Havlíčkova Brodu a Bad Victim z Velkého Meziříčí v kulturním domě v Netině (20.00 hodin)

20. března
Koncert skupiny Pražský výběr ve velkém sále budovy Fórum v Třebíči (20.00 hodin)

21. března
Představení B. Hrabala Bambini di Praga, v podání divadla Bez zábradlí v Domě kultury v Jihlavě (18.00 hodin)
Koncert skupiny Kvokál z Prahy ve skautském klubu v Havlíčkově Brodě

22. března
Jarní Vysočinou – trasa pro pěší 5, 10, 14, 25, 37, 50 km a pro cyklisty 30 a 60 km, start od sportovní haly TJ Jiskra v Havlíčkově Brodě (6.00 – 10.00 hodin)

23. března
Koncert Václava Neckáře a skupiny Bacily v Domě kultury v Jihlavě (19.30 hodin)
25. března
Koncert Věry Martinové v Domě kultury v Jihlavě (19.30 hodin)

26. března
Divadelní představení Divčí válka, hraje Fr. Ringo Čech, Jan Rosák, Rudolf Hrušínský nejmladší v sokolovně v Žirovnici (19.30 hodin)

27. března
Jarní bál Tančírny – Ilona Csáková a Laura a Její tygři, Zatrestand a další v kulturním domě v Třebíči (20.00 hodin)
Svoje první CD pokřtí legendární trebičská skupina Pekelníci. Jako host večera vystoupí rovněž legenda z podíí 70. a 80. let – trebičský Puls. Sál KD v Třnávě u Třebíče.
Koncert skupiny Forever Band v sále zámku v Polně (20.00 hodin)

Kraj vydal katalogy pro turisty

Jeden průvodce nabízí programy na dovolenou, druhý popisuje nejlepší trasy i pro pěší

Vysočina • S cílem představit na veletrzích cestovního ruchu Vysočinu jako atraktivní cíl pro strávení dovolené a přilákat je do regionu vydal kraj několik nových publikací. Pro vyznavače aktivního pohybu byly určeny dvě – Tipy na výlety a Aktivní dovolená.

Brožura Tipy na výlety je rozdělena na tři části – výlety pro pěší, cyklisty a motorizované turisty. Každý tip je opatřen schematickou mapkou, pomůckou pro výletníky jsou také fotografie a podrobnější informace o turistických cílech. Turista se z příručky dozví otevírací dobu památek, délku výletu a jeho náročnost. Součástí publikace je také seznam informačních center na Vysočině. „O publikaci byl na veletrzích Regiontour a Holiday World velký zájem,“ řekla Renata Běhanová z krajského odboru regionálního rozvoje.

V březnu obdrží brožuru všech turistická informační centra

v kraji, aby mohla spolu se svými zřizovateli posoudit možnost vydat si návrhy tras ze svého nejbližšího okolí vlastním nákladem formou jednotlivých letáků. Tato možnost byla diskutována na podzimním setkání pracovníků infocenter a počítal s ní i grafický návrh zpracování tras.

Další katalog – Aktivní dovolená – je připraven ve spolupráci se žďárskou cestovní kancelář Nomád. „Nabídka obsahuje tipy, kde je možné zahrát si na Vysočině golf, naučit se jezdit na koni, kde lézt po skalách či sjíždět řeky, jak strávit týden na kolech či běžkách. Skutečným milovníkům dobrodružství je určena týdenní nabídka Zkuste přežít aneb zima nevádí s pěšími túrami, slaňováním skal a nocováním ve stanech. Nebo Akční víkend s noční vodní hrou, terénní jízdou na horských kolech a paintballem. Vše pod dohledem zkušených instruktorů znalých místních podmínek,“ přiblížila katalog Renata Běhanová.



Katalog Aktivní dovolená má praktický formát do kapsy či batohu. Repró: archiv kraje

V dnešní době turisté vyhledávají komplexní informace a také kontakty, kde si služby, které je zaujaly, mohou jednoduše objednat a zaplatit. Podrobným zpracováním konkrétní nabídky prozatím kraj doplňuje činnost destinační agentury, jejímž hlavním úkolem bude ve spolupráci s regionálními poskytovateli slu-

žeb a místními cestovními kancelářemi vyvíjet a na trhu uplatňovat podobné turistické produkty pro nejrůznější zájmové skupiny potenciálních návštěvníků Vysočiny.

Nejzajímavější tipy na výlet budou od březnového čísla pravidelně uveřejňovány na stránkách těchto novin.

Dům dětí slaví výročí výstavou

Jihlava • Půlstoletí práce místního Domu dětí a mládeže ukazuje výstava, která je až do 16. března přístupná ve výstavní síni v Bráně Matky Boží v Jihlavě.

Na výstavě jsou k vidění hlavně základní údaje o zařízení a fotografie z významných akcí a letních táborů, které se konaly v minulých 50 letech. Ještě tento měsíc chce Dům dětí vydat almanach s průřezem významů z kronik a fotografiemi.

Zařízení je v současnosti jedním z 23 podobných na Vysočině. Zahájilo činnost symbolicky

na Den pionýrů 24. dubna 1954 jako Krajský dům pionýrů a mládeže. Výtvarné, hudební a sportovní zájmové kroužky brzy doplnily kroužky leteckých modelářů a další technické obory.

Do kroužků chodí ročně v průměru kolem 1000 dětí, dalších příležitostných akcí se zúčastňuje až 30.000 dětí i dospělých ročně. V současné době zde působí 82 zájmových kroužků, které navštěvuje asi 1100 dětí. Největší zájem je dlouhodobě o umělecké zaměření, jako je keramika a malování, ale i o výuku hry na kytaru a kla-

vír. Hodně dětí přitahují sportovní kroužky.

Většinu domů dětí a mládeže na Vysočině zřizují obce. Jihlavský je jedním z 12 zařízení, které zřizuje kraj Vysočina. Provoz stojí ročně přibližně dva miliony korun. Kraj se na něm podílí zhruba ze 70 procent, zbytek dům pokrývá vlastní činností. Tvoří ji příjmy z příspěvků za zájmové kroužky, odborné kurzy, startovné na příležitostných akcích nebo příjmy z letních táborů. Finance plynou i z grantů, od sponzorů nebo z příspěvků města.

Péče o památky se vyplatila

Třebíč/Třešť • Třešť zvítězila v regionální soutěži o Cenu za nejlepší přípravu a realizaci programu regenerace městských památkových rezervací a zón. Těsně za ní skončila Třebíč, jejíž památky byly nedávno zapsány na seznam UNESCO. Obě města postupují do celostátního kola. Třebíč se soutěže zúčastňuje od jejího vyhlášení. Účastník zpracuje podrobnou zprávu a doloží počet zbouraných domů v časti a důvod demolice. Komise rozhodne o způsobu podpory regenerace příslušné lokality ze strany města.

Budiž světlo

Jihlava • Výstava Budiž světlo, která v těchto dnech probíhá v Muzeu Vysočiny v Jihlavě, představuje průřez vývoje různých osvětlovadel od ohně, louči přes kahany až po elektřinu. Muzeum tak ze svých sbírek představí kolekce svícnů, kahanů, lamp, lustrů a luceren, ale také krátkotrvá a dalších předmětů, které z našeho života již vymizely. Výstava není jen nostalgickým ohlednutím za světly našich předků, ukazuje i vývoj osvětlovadel v různých uměleckých slozích. Více než 80 procent vystavovaných předmětů bylo speciálně pro tuto příležitost restaurováno.

Turistika

Seznam ubytování je na internetu

Vysočina • Více než měsíc je v provozu internetová databáze ubytování na Vysočině. Na webových stránkách www.region-vysocina.cz zájemce najde vhodné zařízení, které si může zvolit například i podle ceny, místa nebo dalších požadavků.

Údaje obsahují kontaktní adresu, telefon a e-mail. U těch podniků, které mají webové stránky, samozřejmě i přesměrování. Jednotliví provozovatelé hotelů, penzionů

a ubytování v soukromí si informace na stránku vkládají sami. Mohou tedy uvádět i počty pokojů a lůžek, možnost a cenu stravování, úroveň vybavení a služeb svého zařízení. Například sociální zařízení, parkoviště, anebo třeba sportovní vyžití. K dispozici mají i místo pro fotografie. Do dnešní doby už informace o sobě na stránku vložilo několik desítek hoteliérů.

„Informace o zařízení jsou maximálně aktuální, protože posky-

tovateli služeb přijde po půl roce, kdy zadal výše zmíněná data, e-mail s výzvou k jejich aktualizaci. Pokud tak neučiní, informace nezmizí, ale budou označeny jako neaktualizované s nutností prověření,“ řekl administrátor webových stránek kraje Vysočina Václav Brabec. Na stránce zájemce také najde seznam kulturních, turistických a společenských akcí, seznam informačních center, vleků, tipy na výlety, galerie, muzea a další.

Zámky na Jihlavsku		autor K. Lear	vykádací karty	patiči epikovi	hit	příslušník	osobní zájmeno	zvoniti	španělská extraktova	římských 51	dát souhlas	nabiti (dětský)	sekáním proklist
	tajenka					pevné železo							
	patiči Apolené					mravouk							
	kus ledu												
	tajenka	anglosaská hra				předložka			indonéské sídlo				
		animování				značka oxidu chromatého			stihati				
	umělecký sloh				cizí mužské jméno				český malíř				
					posmekávati				ženské jméno				
	tělovědec					tajenka							
						nasávat							
	ukazovací zájmeno		jméno Cousteaua			chlapecké jméno					takhle		
			výzva			hudební nástroj					určený k sání		
	ženské jméno		trnovník				egyptský pták				talhle		
			spojka				osten				bor		
	boxerský štít			trumf v bridži				homina					
				otec (zastarale)				zkratka tlaku krve					
	šelma					tajenka							Pomůcky: is; italic; Kobo; lapa; Nick
	dávati rozkazy					Anička			islandský "led"				

Jihlavský dub bude chráněn

Jihlava • Magistrát připravuje prohlášení dubu letního, který roste u Domu zdraví, památným stromem. Dub je téměř 19 metrů vysoký a 120 let starý. Strom je v dobrém stavu, kvete, plodí a má klíčivá semena. Zdravý a dobře rostlý dub je jediným velkým stromem v této lokalitě. Strom má korunu širokou 18,5 metru, jeho kmen má obvod 340 centimetrů a průměr 108 centimetrů. Jeho ochranné pásmo tvoří kruh o průměru téměř 11 metrů. V něm nebude možné stavět, provádět terénní úpravy, odvodňování a další činnosti, které by stromu uškodily. Památný strom čeká na jaře odborné ošetření trhliny způsobené buď mrazem nebo úderem blesku.

Chaloupky v novém kabátě

Kněžice • Po dlouhé a rozsáhlé rekonstrukci mohou návštěvníci vidět Středisko pro vzdělávání a výchovu v přírodě Chaloupky u Kněžic v novém kabátě. Celková rekonstrukce zahrnovala přestavbu hospodářských budov, obnovu budovy loveckého zámečku, vybudování čistírny odpadních vod, instalaci tepelného čerpadla a solárního systému na ohřev vody. Celkové náklady činily asi 14,6 milionů korun.

Přestavbou hospodářských budov vzniklo nové provozní zázemí – kuchyň, jídelna, kotelná a pokoj v podkroví. V hlavní budově řemeslníci obnovili původní chodbu s klenbami a v bočních púdách přibýly dvě ložnice. Středisko pro vzdělávání a výchovu v přírodě Chaloupky získalo na rozsáhlou rekonstrukci 11,46 milionů korun od Státního fondu životního prostředí a od Fondu Vysočiny pak půl milionu korun. Další částkou přispěli i občané a instituce ve veřejné sbírce.

Desítky knih o Vysočině

Vysočina • Kraj Vysočina podpořil v letošním roce vydání 32 publikací, které se tématicky týkají našeho regionu. Krajský úřad investuje ze svého rozpočtu na jejich vydání dva miliony korun. O získání podpory z grantu Edice Vysočiny, který byl vyhlášen loni v říjnu, požádalo na 80 žadatelů. Vydavatelé připravují například vydání knihy o malíři Františku Mořici Náglovi z Kostelní Myslové, připravuje se vydání publikace o Jaroslavu Haškovi, který v Lipnici napsal Švejka. Peníze obdrží i obce na vydání pamětních publikací k výročí či zajímavostem z jejich domova a okolí.

Vojenský večer

Třebíč • Vzpomínkový večer věnovaný vojenským historickým událostem Bachmač 1918 a Sokolovo 1943 bude ve čtvrtek 11. března v Třebíči. Setkání se uskuteční v malém sále Národního domu na Karlově náměstí od 16 hodin. Diváci vyslechnou přednášky a uvidí film Sokolovo. Akci pořádá vzdělávací středisko Prirrecomet ve spolupráci s veteránskými spolky.

Správné znění tajenky zašlete na adresu redakce do 13. března. Tři vylosovaní obdrží pěkné ceny.

Vyloštění z minulého čísla: Židovská čtvrť; Třebíč

Výherci z minulého čísla Hana Zemanová (Pacov), Bohumír Nápravník (Kamenice nad Lipou), Ludmila Kubátová (Světla nad Sázavou) získávají videokazetu s dokumentárním filmem o Vysočině, turistického průvodce a skleněný hrneček s logem kraje. Blahopřejeme.